

潢川县

表彰“美德少年”

本报讯(张恒尹丽)6月9日下午,“第二届潢川县美德少年”颁奖典礼在潢川县逸夫小学报告厅举行。

刘辉强、刘祥昌、陈青瑶、李紫薇、秦定忍、贾铃铃、梁朝栋、杨悦、曹嘉利、吴蕊含等10名同学被评为“第二届潢川县美德少年”,阮景奇、张一帆、何楠、方茹欣、李海云、万亚钊、吴苗苗、胡雪洋、杨阳、谢明燕等10名同学获“第二届潢川县美德少年”提名奖。会上还为“第六届河南省美德少年”获得者潢川四中八年级五班学生王青青和潢川县谈店乡老君台小学三年级学生王丽颁发了奖杯和荣誉证书。

“争做文明使者、争当美德少年”活动由潢川县委宣传部、县文明办、县教体局、团县委、县妇联联合主办,旨在进一步深化“做一个有道德的人”主题教育活动,学习和践行社会主义核心价值观,引导未成年人积极参与“文明河南——大爱潢川”建设。活动自3月份开展以来,引起全县城乡学校广大少年儿童的积极参与和社会各界的广泛关注,一大批学习践行社会主义核心价值观的“美德少年”脱颖而出。通过班级提名、学校推荐、组委会初评、网络展示投票、组委会终评,最终产生了10名“第二届潢川美德少年”和10名提名奖获得者,同时向上推荐的2名美德少年荣获第六届河南省美德少年荣誉称号。

获奖的美德少年中不乏有见义勇为、头头六针不言语的花季少女王青青;有一家八口七伤残、稚嫩肩膀撑蓝天的10岁女孩王丽;有身残志坚“步履蹒跚亦飞翔”的少年刘辉强;有笑对生活、养老顾幼的留守儿童坚强女孩曹嘉利……他们用实际行动诠释了中华民族的传统美德,在文明守礼、助人为乐、服务社会、孝老爱亲方面表现突出,充分展现了该县未成年人热爱祖国、朝气蓬勃、奋发有为、健康向上的精神风貌,也充分体现了近年来该县未成年人思想道德建设工作取得的喜人成绩和丰硕成果。

罗山县

保障农民工子女就学

本报讯(黄涛涛)近年来,罗山县城镇建设步伐不断加快,农民进城务工人员不断增加,进城接受义务教育的农民工子女人数也在不断增加。罗山县采取多种措施,较好地解决了农民工子女上学问题,促进了义务教育均衡发展。

扩大办学规模。该县在县城新区新建了实验中学,目前招收一年级新生466人。同时,县城各中小学不同程度地扩大了办学规模,增加了学校的接受容纳能力。为进一步缓解农民工子女就学压力,县政府已研究决定在县城新区新建第三实验小学。

设立定点学校。该县确定县城实验中学、罗山二中、南街小学、西街小学、回民小学、第二实验小学和即将新建的第三实验小学等公办学校作为接纳农民工子女就学的定点学校,畅通公办中小学接纳农民工子女就学的主渠道。

救助贫困学生。该县各学校在接收农民工子女入学时,对其家庭情况逐一登记造册,掌握基本情况,对较为贫困者实行救助,以保证农民工子女正常入学。

帮助学困生补习功课。由于家长打工的缘故,多数进城读书的孩子基础较差,这给他们的学习带来了很大困难。该县各学校在积极接受农民工子女就读的同时,采取了一些行之有效的补救措施,如要求教师对其课堂上重点辅导,课后进行补课,作业面批面改等,千方百计提高进城农民工子女学习成绩。

平桥区 举行幼儿教师说课大赛

本报讯(林艳)近日,平桥区幼儿教师说课大赛在区幼儿园举行。来自全区各个乡镇幼儿园、民办幼儿园及区幼儿园的30余名优秀选手参加比赛,近百名幼儿教师共同聆听了选手们的说课。此次说课比赛,为广大幼儿教师提供了学习交流、展现自我的平台。

浉河区纪委 为信阳特校进行爱心捐赠

本报讯(珠喻)近日,浉河区纪委机关干部来到信阳特殊教育学校看望慰问这里的孩子们,并对信阳特校进行爱心捐赠。在捐赠仪式上,他们勉励孩子们好好学习、天天向上,不辜负社会的期望成为有用之才。信阳特校校长代表学校接受了捐赠,对浉河区纪委机关干部的爱心表示诚挚感谢。

羊山中学 鼓励学生写家史讲家史

本报讯(周显宝)日前,为了提高学生认知、探究历史的能力,羊山中学将家史教育和乡情教育融入学校教育教学当中,鼓励学生动手编家史、动嘴讲家史。在活动中,学生们不仅要做好确定采访对象、制定访问提纲、收集家庭成员材料等前期准备,还要依据访问记录和收集到的材料编写家史。家史的内容,既可以概括地呈现几代人的人生经历,也可以重点写某一方面,比如服饰、交通工具、房屋建筑的变化等。

关注高考

市招生办为考生释疑解惑

本报讯(记者杨柳)记者昨日从市招生办获悉,高考评卷已于6月9日开始,成绩将于6月25日零时公布。高考成绩和录取结果如何查询?近期有什么招生新动态,市招生办一一为您解答。

高考成绩和录取结果查询渠道 我省高考成绩和录取结果查询渠道分五种:一、网站免费查询。河南省教育厅网站(http://www.haedu.gov.cn)、河南省招生办公室网站(http://www.heao.gov.cn)、河南招生考试信息网(http://www.heao.com.cn)、河南省普通高校招生考生服务平台(http://pzwb.heao.gov.cn)。6月25日零时开始查询高考成绩。二、县(市、区)招考招生综合服务中心大厅免费查询。三、发放高考成绩证书。考生应在省辖市、省直管县(市)招考办规定的时间内,凭准考证到报名站领取本人的高考成绩证书。如对成绩有疑问,可在规定的日期内到县(市、区)招考办申请成绩复核,并在规定时间内领取复核结果。复核只检查

是否漏评、分数合计是否存在差错,不复核评分宽严。四、招生院校网站免费查询录取结果。五、公益短信发布。省招考办将通过10639639公益性短信平台,及时向已在报名时填写手机号的考生发布相关信息。

招生咨询与信息渠道 市招生办相关负责人告诉记者,我省各市、县(区)招生考试综合服务中心提供招生考试全过程咨询服务。省内外院校咨询电话、网站,省内各院校招生考试综合服务中心提供相关院校的招生咨询。

河南省教育厅网站、河南省招生办公室网站、河南招生考试信息网公布往年院校报考和录取情况统计信息、院校招生计划信息、分数线和分数段统计信息;公布院校生源情况和投档录取情况统计信息;各批征集志愿的有关信息。河南省普通高校招生考生服务平台录取期间每天更新考生状态,考生可登录查询档案运转情况。

《招生考试之友》杂志(专业目录)公布各批各院校分科类招生计划和专业计划数;各院校联系方式;招生政策问答及填报志愿指导等。

教育部“阳光高考”信息平台(http://gaokao.chsi.com.cn或http://gaokao.chsi.cn)举办全国普通高校招生网上咨询周活动。

我省今年网上咨询活动定在6月25日-6月29日,省辖市、省直管县(市)招考办和各高校均参加。

报考军队和国防生6月25日起填报志愿 今年军队院校在我省招收普通中学高中毕业生1038名,普通高等学校招收国防生473名。

报考军队和国防生院校的考生志愿实行网上知分填报,时间为6月25日至28日18时。

第一志愿可以填报1个高校志愿,每个高校志愿可以填报1-5个专业;第二志愿为平行志愿,可以填报1-4个高校志愿,每个高校志愿可以

填报1-5个专业。 报考军队院校的考生,不得兼报公安、司法和其它提前录取本科批次院校,军队院校和国防生可以兼报。

公安类院校在河南招生958名 据了解,今年中国人民公安大学、中国刑事警察学院、铁道警察学院、南京森林警察学院、河南警察学院5所公安院校和中国人民武装警察部队学院、公安海警学院2所公安现役院校今年参加我省提前批次录取,共计划招生958名。

具体计划为,中国人民公安大学115人(不含国防生),中国刑事警察学院80人,铁道警察学院70人,南京森林警察学院20人,河南警察学院650人,中国人民武装警察部队学院19人,公安海警学院4人。

报考这两类院校的考生政审工作于6月9日到28日进行,须由考生户籍所在地公安机关(报考公安现役院校的考生需所在中学填写鉴定意见)政治审查。

公安院校考生面试、体能测试将在6月30日至7月2日进行,公安现役院校的面试时间均为6月30日,地点均设在河南警察学院。

市招生办提醒广大考生,中国人民武装警察部队学院、公安海警学院面试全省考生只安排一天,不分地市,不要与公安院校考生面试、体能测试时间混淆。

发现招生诈骗可举报 市招生办提醒,在高校招生期间,一些不法分子和中介组织会利用考生求学心切和家长望子成龙的心理,打着种种幌子以谋取钱财为目的,进行招生诈骗活动。例如,冒充高校招生人员,或谎称是院校招生代理,与学校领导及招生人员有“特殊关系”,标榜或暗示可帮人上大学;混淆自学考试、成人高考、网络教育与普通高校招生的区别,蒙骗考生;声称“低分高录”,有办法让不够一本的考生进一本院校;炮制所谓“小计划”、“外省指标”、“内部指标”等借口哄骗;以“定向招生”、“自主招生”、“单招”诱骗;扬言录取不用网上操作,直接交纸质档案,再交几万元钱就可“搞定”。考生及家长要高度警惕,切莫轻信各种传言,防止陷入骗局。

考生和家长一旦发现可疑情况,要及时向有关部门反映举报。河南省打击招生考试诈骗活动办公室举报电话:0371-68101612。



乐舞青春歌声点燃激情,扬帆追逐勇气擦亮梦想。近日,信阳师范学院举行欢送2014届毕业生文艺晚会。本次晚会内容丰富,编排新颖,创意十足,为同学们带来了一场精彩绝伦的视听盛宴。

师宣 摄



王建东 摄

园丁谱

他是一位熟悉每个学生和学生家长的校长,一位守在学校不回家的校长,一位每周上20节课的校长——

村小校长马金全

□本报记者 华唯

息县包信镇马庄村小学坐落在远离村落的大片田地里。如今正是夏收秋播时节,周围的土地在麦子收割后又被翻耕一遍,刚播上玉米种子,在6月的烈日下散发着特有的气息。中等身材、面色褐红的校长马金全走在校园外,就像一位老农。但是,这里的每一个孩子和村民,都知道他是可亲可敬的马校长。在他们心里,马庄小学的马校长,是除了家人以外,最熟悉的那个人。

校长一干22年:我搬不下这个摊子离不开这群孩子

今年57岁的马金全,已经任教36年,1992年他担任马庄小学校长,一干22年。其间,有过出门务工创业的诱惑,有条件好的外地学校聘用的召唤,还有机会到镇政府的辅导站上班,但他还是呆在马庄,从未离开。

为什么他要当这个校长?马庄村党支部书记王少华说:“那是为了俺们村的(教育)事业——他当校长村里放心,大人小孩都喜欢。”

为什么我要当这个校长?马金全说:“我搬不下这个摊子,更离不开这群孩子。”

1978年,21岁的马金全成为一名民办教师。上世纪90年代初,信阳涌起第一次农民进城打

工潮。看到身边的年轻人一个个离开,马金全也曾有过动摇。毕竟,作为民办教师,他那时每月工资才6元钱,至于能否转正,也许永远是个体问号。“为了村里的孩子,别人走,你不能走!”村支书的话,掐断了他摇摆的念头。“为了村里的孩子,别人走,我不能走!”是啊,这句话又何尝不是他自己的心里话呢。1992年,在村支委的支持下,他还是民办教师的他成了马庄村小学校长。

1999年,马庄小学从原来较偏远的地方迁建到现在离公路较近的新址。三层教学楼建起来了,可新教室里不能还摆着老校里的砖泥桌凳啊!他就和村两委一帮人、学校的同事们一边省吃俭用,一边东求西借四处“化缘”,并采取滚雪球滚起来的办法,每学期对一个、两个教室进行更新。熬了几年,终于让这些村娃们用上和城里的孩子差不多的桌凳。

包信是息县的一个大镇,全镇有15所小学。马庄小学刚搬新址时,在校生170人,如今有346人,来自周边4个行政村,规模在全镇排在第二位;综合教学成绩同样居全镇前列。

校长每周上课20节:干一行就是要爱一行

马庄村周边的村民们知道,不光是上学期

间,就是每年的寒暑假,每天都可以在学校里见到马校长。因为这些年来,虽然自己家离得很近,但一年365天,他都吃住住在学校里,极少回去。有人问他,为什么放假,星期天也不回家呢?他说,孩子都大了,回去也没什么事做,在学校里守着,还省个门子。

马金全这个校长不仅是学校的门卫,还兼职学校的园丁、保洁员甚至厨师。那天在学校采访,年轻的刘艳老师告诉记者:“校园里那几行绿化带都是马校长在课外时间自己动手修剪的。你看,校园中间的那片地砖,是去年暑假他一块一块铺好的。”

在马庄小学的校园里,马校长和同学们相互打着招呼,而每一次,校长都能喊出学生的名字,尽管有的还是一、二年级的“小不点”。马金全告诉记者,天天和孩子们在一起,他几乎叫得出每一个学生的名字,他也知道每一个学生的家住在哪里,认识每一位学生的家长。

孙岗庄的孙照国平日里在这里接送小孙子,他对记者说,马金全真是一个难找的好校长,经常看见他在学校里打扫卫生,他把学校当成了自己的家。学生一有感冒发烧的,也是他第一个通知家长。“他认识我不?熟哩(得)很!”

马庄小学目前总共有11位教师,都品尝过



图为马金全正在给学生讲课。 本报记者 华唯 摄

马金全做的饭,甚至一些学生及其家长,也有这样的口福。马校长以校为家,自己在学校做饭吃,一做好吃的,他就会喊上大家。每年天冷的时候,几个家远点儿的老师就多回去吃饭了,和校长“搭伙”,而买菜、做饭,大多时候是校长“一肩挑”。

所有的这些与学校的管理、教学关系不大,似乎这位校长有点儿“不务正业”。可马庄小学的老师 and 同学们都知道,马校长挑的业务担子,比谁的都重——他同时担任着学校五六年级两个班的数学老师,每天要上4节课,一周就是20节,而普通教师一周是18节。

“干一行,就是要爱一行,讲一行。”记者知道,从马金全嘴里说出来的,都不是套话。